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BAØI 2: (NHIEÄT HOÏC) Trong quaù trình neùn khí chaäm cuûa moät mol khí Heli, söï thay ñoåi nhieät ñoä thaáp hôn hai laàn so vôùi thay ñoåi nhieät ñoä trong tröôøng hôïp neùn khí ñoaïn nhieät.
1._ Trong thôøi gian xaûy ra quaù trình treân, khí Heli toûa nhieät hay thu nhieät? Taïi sao?
2._ Xem Heli laø khí lyù töôûng vaø nhieät ñoä ban ñaàu baèng T0, haõy tính löôïng nhieät trao ñoåi vôùi moâi tröôøng beân ngoaøi neáu sau khi neùn khí xong nhieät ñoä cuûa khí laø T1 = α.T0 (vôùi α > 1).

ÑAÙP AÙN.
1._ Xaùc ñònh nhieät löôïng cuûa khí:
* Goïi T0 vaø T laàn löôït laø nhieät ñoä ban ñaàu vaø nhieät ñoä khi neùn chaäm khí Heli töø theå tích V1 sang theå tích V2. Khi ñoù:

_ Quaù trình neùn khí chaäm thì: pVn = const => Vn(1.T = const 
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_ Quaù trình ñoaïn nhieät thì: 
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* Theo ñeà baøi: (T = 2(T(T0) = T’ ( T0 <=> T’ = 2T ( T0
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_ Töø (1) vaø (2) ta ñöôïc: 
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_ Thay (3) vaøo (4) thì: 
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 neân aùp duïng coâng thöùc gaàn ñuùng, ta ñöôïc:
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Ta coù: 
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=> Q < O: khí Heli toûa nhieät ra moâi tröôøng ngoaøi.
(0,25ñ)
2._ Nhieät löôïng trao ñoåi vôùi moâi tröôøng:
Ta coù: dQ = C.dT <=> dQ = 
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=> Q = 
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